

**По давней традиции по окончанию обучения каждый выпускник высшего учебного заведения получает диплом об образовании – документ, который подтверждает квалификацию новоявленного специалиста.**

## Краснеть не приходится

Вот только его содержание, то есть полученные за время учебы оценки, напрямую влияет на цвет обложки. Диплом с красной обложкой получают лишь те, у кого в оценочном приложении наблюдается не менее 75 процентов отметок «отлично», а также полное отсутствие троек. В данное приложение вносятся отметки по дисциплинам за все годы учебы, по курсовым работам, практике и итоговой госаттестации. Если же хотя бы одно требование не выполнено, то студент, увы, получает синий диплом. Поэтому, чтобы попасть в почетные ряды «краснодипломников», он должен усердно «грызть гранит знаний» на протяжении всего периода обучения в вузе. Ведь даже случайная тройка по второстепенному предмету, полученная, скажем, еще на первом курсе, может перечеркнуть все шансы на получение диплома цвета кумача. Словом, диплом студента отличника хоть и красный, он скорее заставит своего обладателя зардеться от гордости, чем покраснеть от стыда.

## Студенческий Оскар

В среду 24 июня на торжественном приеме губернатор Томской области Сергей Жвачкин поздравил выпускников-отличников с успешным завершением учебы, вручил им

# Прекрасный диплом

Выпускники-отличники вузов Томска и Северска получили наставление от губернатора области и гендиректора СХК



Елена Лавренова (слева) и Марина Маевская окончили СТИ НИЯУ МИФИ с красными дипломами и теперь будут работать на СХК

цветы и подарки – статуэтки покровительницы российского студенчества Святой Татьяны. Столь необычный сувенир дарится выпускникам-

«краснодипломникам» в память о Томске и лучших студенческих годах. «Как инженера, меня радует, что по количеству обладателей красных дип-

ломов лидируют технические специальности, – сказал, обращаясь к выпускникам, глава региона Сергей Жвачкин. – Это значит, что ставка Томской области и страны на инновации, новые технологии и перспективные разработки – верная и выигрышная».

На церемонии награждения присутствовали выпускники 12 учебных учреждений. Лидерами по числу отличников вновь стали крупнейшие вузы города: Томский политехнический и Томский государственный университеты (в 2015 году – 362 и 312 выпускников). Всего же из шести томских госуниверситетов в этом году вышли более тысячи молодых специалистов, получивших красные дипломы! Из коммерческих вузов – 15 человек, из филиалов иногородних университетов, включая Северский технологический институт НИЯУ МИФИ, – 56 человек.

Неизменно в составе студенческой элиты региона – выпускники СТИ НИЯУ МИФИ, обладатели красных дипломов, именных стипендий, грантов и наград, победители всероссийских и международных конкурсов и олимпиад. Лучших выпускников с окончанием учебы поздравили ректоры и руководители высших учебных заведений.

Обращаясь к ним, руководитель СТИ НИЯУ МИФИ Александр Жиганов отметил, что они окончили вуз в год 70-летия атомной отрасли, в то время, когда в регионе, в частности на СХК, реализуется целый ряд уникальных, масштабных про-

ектов. «Северский технологический институт выпускает достойных специалистов и знатоков своего дела. И именно вам выпала честь воплощать эти амбициозные планы в жизнь», – отметил руководитель северского вуза.

Виновников торжества также поздравили представители ведущих предприятий Томской области, в том числе и генеральный директор АО «СХК» Сергей Точилин.

«Мы постоянно при приеме на работу молодых специалистов в первую очередь ориентируемся на выпускников наших вузов, – подчеркнул в своем выступлении гендиректор комбината. – СХК всегда был заинтересован в том, чтобы на его заводах работали грамотные одаренные профессионалы, ставящие перед собой самые высокие цели и задачи. Поздравляю вас с успешным окончанием вузов и вступлением в новую жизнь».

В ответном слове лучшая выпускница Северского технологического института НИЯУ МИФИ Марина Маевская выразила слова благодарности родному институту и призналась, что очень рада, ведь ее мечта осуществилась – она будет работать на прославленном Сибирском химическом комбинате. Как и еще одна обладательница красного диплома северского вуза Елена Лавренова, которая также уже трудится в ЦЗЛ АО «СХК».

Геннадий КРАМОРЕНКО  
Фото: Марина СБИТНЕВА